



打卡豫园灯会

董曹昱 上海市青浦区
实验小学 二(2)班

元宵节前夕,妈妈说要带我去豫园看灯会,我叫嚷着高兴极了。说是“灯会”,但我们大白天就兴冲冲地出发了,为的就是体验白天与夜晚的不同。

来到豫园后,传统与现代的融合感扑面而来。听说豫园早在450多年前就有了,是“明朝上海三大名园”之一,这可比我“老”多了。然而我却觉得处处新奇,东瞧瞧,西看看,“哇!”我突然叫了起来。原来眼前出现了一条“大蛇”,扭动着它大大的脑袋。我心想:真是百闻不如一见啊!妈妈又带我来到了一棵茂盛的“大树”下,那棵树真漂亮啊!只不过,这棵也不是真的大树,是为了点缀晚上的灯会而搭建的装置。

我忍不住问妈妈:“妈妈,灯会到底在哪里啊?”妈妈看出我有点迫不及待了,就对我说:“灯会就在九曲桥上,要不我们趁着现在人少先去看吧!”我点了点头,一边走,一边不停地想象灯会到底会是什么样子。“终于到九曲桥了。”我说道。看到桥上人头攒动,我转头又问妈妈:“妈妈,九曲桥现在还要排队吗?我之前来的时候不是不用排队吗?”妈妈回答道:“因为有灯会呀!所以,来这儿的人就多了,排队是为了让大家有序地观赏。”我又问:“那要是不排的话,大家就无法好好欣赏灯会了吧?”妈妈点了点头,说:“我们也去排队吧。”我说:“好的。”我们到九曲桥上后,我发现了很多奇怪的动物,原来它们就是用竹编骨架扎起来的花灯,不过好像又跟现实中的动物不太一样呀!而后,我发

现它们身上写有名字,写着夫诸、乘黄、从从、白泽……妈妈跟我解释道,它们都是《山海经》中记载的“神兽”。妈妈说:“现在我们看到的是花灯白天的样子,等到晚上我们再来看夜晚的景象吧!”突然,我看见了一只可爱的小白兔,我好奇地问道:“这是不是也是《山海经》中的神兽呀?”妈妈哈哈大笑,说道:“这可不是,这是我们‘上海发布’公众号的IP形象——布布。”因为布布实在太可爱了,所以,我赶紧让妈妈帮我把它“抓”进相机。

豫园里“藏”着好多美食与小吃,晚餐我点名要了豫园特色的小

笼包和灌汤包,多汁的“包包”们让我我不禁垂涎欲滴。吃完饭后,各个花灯也陆续亮了,九曲桥那里更是人山人海了……但我们毅然决定还是再走一遍九曲桥。夜晚的花灯不仅更加美轮美奂,绚丽多彩,而且我还发现了白天没注意到的神兽,我以为它们是三只水豚,结果我看了名字,其实叫豪鼠。看!我还真学习了不少生僻字呢!等我们再度逛完灯会,妈妈说:“时间不早了,我们也该回家啦!”我点了点头。走到豫园出口时,我在豫园打卡点与“我爱豫园”合了个影,意犹未尽地说:“妈妈,下次我们再来豫园游玩,好吗?我还要打卡更多上海的地标!”妈妈欣然点头,会心地笑了。

周方圆 上海市浦东新区
三灶实验小学 五(1)班

闹钟奖杯

这个乖巧懂事的奖杯是钢琴老师送我的。它在我心中是一个和爸爸妈妈一样亲的人。我那调皮的弟弟想用两百元买走这个奖杯,我可不同意。

为什么我那调皮的弟弟喜欢这个奖杯呢?他说,因为奖杯的反面好看呀!是啊,那反面金灿灿的,光滑得像一位小公主娇嫩的脸蛋,而上面刻的浪花样子的花纹,真的就像一朵朵绽放的白色的水花。我想,要是放在古代,可能得有几个巧匠才能刻出来吧。

奖杯的反面这么贵气,可它一个华丽转身,正面却镶嵌着一个可爱的闹钟。原来,这是一个闹钟奖杯。我觉得闹钟里那秒针发出的滴答滴答声,就像奖杯的心跳。每天早上七点,闹钟如同公鸡一般准时叫我起床。它的铃声是一首《夜的钢琴曲》,音量那么体贴,只有我能听见,不会吵到其他家人。有时,见我听了铃声还在赖床,它会等我睡五分钟后再叫我,那时我就马上起床了。这个闹钟对我是那么关爱,那么能体谅我的心情,我把它当作了知心朋友。

我把这个奖杯放在我的书柜上。每当我去书柜上拿书的时候,看看它,我发现它总是脸上挂着笑意,柔和地注视着我,好像在说:“书中自有黄金屋,一定要多看书哦!”这时,我就会激励自己要多看几本书,要专心致志地学习。我知道,如果不认真学习的话,奖杯一定会很伤心的。你看,在我认真做作业时,它乖巧地站在书柜上,一动不动,生怕打扰了我,如果叫我那好动的弟弟一动不动地站一分钟,那他会说打死也不愿意的。

这个奖杯上的闹钟对我很重要。有一天早上,我迷迷糊糊睡到七点四十五分,我以为闹钟没响,所以还早着呢,然后又睡了十五分钟。这时,妈妈急急忙忙地冲下楼来,推开房门,只听“砰”的一声,我已经被妈妈提起来了:“方圆,八点钟了!你平时都起得很准时的,今天怎么回事啊?难道生病了?”我看看书柜上的闹钟奖杯,它仿佛一脸愧疚地望着我,脸上写满了“对不起”,原来它肚子饿了,没电了!

现在,我的生活离不开这个奖杯,一离开它,生活规律都被打乱了。这个闹钟奖杯,可是我最亲爱的朋友!



《畅游书海》

沈佳豪

上海市聋哑青年技术学校工美三班

肖岳宸 广东省深圳市
龙岗区四联小学 五(6)班

一条想飞的鱼

从前,有一条鱼生活在一个又小又臭的湖里,水上还长着一层浮萍。

有一次,它游在水面上刚好看到一只鸟,正在天上自由地飞翔,它十分羡慕,心想:“我要飞上天多好呀!”

第二天,它在水中用力一跳,便从水面上跃了起来,不过没跃多高,就摔了下来,又落入了水中。

它还是不甘心,又跳了一次,但这次并没有摔回水中,而是摔在了岸上,它觉得地上又硬又扎。这时候,几个小孩跑了过来,把它绑在了一个特大号的“窜天猴”上,一点火,它立马飞上了几十米的高空,随着一声炸响,它先是感到身体一热,接着感觉有点痛,不过它很高兴,因为它终于飞起来了。

但没飞多久,它就开始下坠了,正好这时有人在草地上烧烤,它“啪”的一声掉在了烧烤架上,变成了一条烤鱼。

奄奄一息的鱼儿,终于说出了最后一句话:“自己做不到事,硬要去做,最终是没有好结果的。”然后,它便停止了呼吸。

一件惊心动魄的事

薛鑫荣 河北省唐山市滦州市
油榨镇于家河小学 六(1)班

雪连续下了一天一夜,终于停了。树上、街道、房屋……都盖上了一层厚厚的雪花。吃过午饭,我和爸爸在马路上散步,路过河边时,发现河面上有好多人在滑冰。

“爸爸,我也要去滑冰!”我拉住爸爸往河边走。“不行,现在冰冻得还不够结实,非常危险。”爸爸语气严肃,我只好跟着他往前走。刚走没几步,就听见有人喊救命。原来真的有人溺水了!爸爸连忙飞奔过去,我也紧随其后。

只见两个和我差不多大的男孩

儿正在水中挣扎着,呼喊着。他们离岸也就五六米远,我真真切切地看见他们的脸冻得发紫,头发和露在水面上的衣服都湿了,除了脑袋和两个胳膊,整个身体都浸泡在冰冷刺骨的河水里,他们还在挣扎着,求救着。

起风了,呼呼呼……吹得我打着寒战。他们周围的冰面在不断地炸裂,围观的人越来越多,却没有人伸出援手,生怕自己也掉了下去,此时我真想变成一只老鹰把他们抓上来。

此刻,爸爸走向男孩儿,但是不

奶奶养花

朱宁 上海市徐汇区
盛大花园小学 四(3)班

奶奶爱花,喜欢养花。奶奶平时还要忙着买菜、做饭、洗衣服、炒股票,她把养花当作生活的一种乐趣。

花的大小、色彩是否艳丽都没关系,只要开花,奶奶就开心。阳台上养了很多盆花,都不是珍贵的品种。名贵花草往往不容易养活,看着一棵好花逐渐枯萎是件很难过的事,奶奶不愿为了这个影响心情。

上海的气候对养花来说不算很友好,冬天太冷,夏天太热,很多花都熬不过去。选来选去,奶奶留下的是不怕热不畏寒、给一点阳光

雨露就灿烂的花。奶奶最喜欢的花是长寿花。

不过,尽管花儿自己会努力生长,但如果放任不管的话,它们还是会死掉的。奶奶得照顾它们,像照顾家人一样关心它们。一来二去,她找着了一些窍门:有的喜阴,就不放在阳台上;有的喜干,就不要多浇水。两周要施一次肥。

这是个乐趣,找着窍门,花儿就养活了。看着阳台上花儿常开,奶奶心情多么好啊!

有时奶奶出去旅游,就派我去

照料那些花。在我的精心养护下,阳台上的花儿长得枝叶茂盛。我去奶奶家玩,她时常为这件事表扬我,而我也从养花中学到了不少知识,比如,自来水是不能直接用的,要放在阳台上晾几天,等水里面充满了氧气才好用。这次浇完花,就得在水壶里盛好下次要浇的水。浇花的时间也有讲究,严寒季节,可以在温暖的中午;盛夏酷暑,可以在凉爽的早晨。

奶奶说,养花其实是在养自己的心态。每天悉心照料,花不一定会开;有点失望的时候,它可能会冷不丁地冒出一个花苞,让养花人惊喜。

“热心肠”康壮壮

作者 天津市南开区
五马路小学 三(7)班

我的同桌康壮壮是个“热心肠”。他人如其名,长得很壮实,他还有一双机灵的小眼睛,每次都能敏锐地观察到别人的需求。

一次午休时,有个同学不停地打喷嚏,鼻涕都快流成河了,他焦急地左顾右盼。康壮壮看见了,迅速掏出一张餐巾纸,递给了那位同学。

还有一次,语文课上,我不小

心把“了”字写成了“子”字。可是,我翻遍了笔袋、书包和书桌,都不见橡皮的身影。正在我不知如何是好时,康壮壮从笔袋里拿出一块橡皮,轻轻地放在我的桌子上,冲我笑了笑。

最让我印象深刻的是有一天,一位同学吐了!大家都捂住鼻子,有的甚至躲得远远的。可是,康壮壮大大方方地走到同学

跟前,一手拿着一包餐巾纸,一手迅速抽出两张,递给那位同学。随即,康壮壮一边用手抚摸着那位同学的后背,一边关切地问道:“你需要喝点热水吗?”安抚好生病的同学后,他又以蜂鸟一样的速度跑到教室门后,拿来扫帚和拖把,认真地把地面清扫干净。那位同学很感激他,可他却摆摆手说:“小事情,别客气!”康壮壮真是个“热心肠”,他的这种优秀品质很值得我和同学们学习。

爷爷减肥记

李艾诗 江苏省镇江市
京口实验小学 四(1)班

有一天,爷爷对我说:“我好像太胖了,想减肥,但自己总控制不住,你们能帮我监督一下吗?”我说:“没问题,保证完成任务。”

第二天,早晨七点,我已经起床了,可爷爷还在床上呼呼大睡。我赶紧叫醒他:“爷爷,赶紧起来运动吧!”爷爷揉了揉眼睛,无奈地说:“好吧好吧。”

吃完早餐后,爷爷刚想往沙发上一躺,我立刻阻止了他:“爷爷,饭后不应该马上坐着或躺着,你应该出去多走走,这样有助于消化,不容易发胖。”爷爷说:“好吧,好

吧。”我便陪着他一起出门了。

走了一会儿后,我对爷爷说:“走完路还要慢跑,这样才能达到最佳的减肥效果。”爷爷虽然不太情愿,但还是和我一起跑了起来。由于体力不支,爷爷跑了几分钟后就气喘吁吁地停了下来,远远落在了我的后面。我只好放慢速度,等他跟上。跑完步后,我又提醒爷爷:“刚跑完步需要稍微走动一下,让身体有个适应的过程。”

午餐时间到了,我对爷爷说:“减肥期间不能吃太多肉,不过看

敢靠得太近,因为男孩周围的冰已经不结实了。只见

爸爸脱下大衣把一端抛了出去,可是大衣不够长,两个男孩谁也没抓住,只见其中一个男孩儿眉头紧锁,看着离自己不远的大衣好像在想:“难道一点小希望都没了吗?”另一个男孩儿哭了起来。这时我把围巾解下来扔给爸爸,这样的长度刚好,可是,只靠他一个人的力量怎么行?

一个中年男士走了过来也脱下衣服一起拉,越来越多的人也加入其中。突然,爸爸脚下的冰裂开了,我大喊:“爸爸,快离开那儿!”爸爸还没反应过来就掉入冰凉的河水中了。

“爸爸——”我呼喊着,眼泪止不住流了下来。“没事!”爸爸从水面探出脑袋,我悬着的心终于放了下来。

这下就比较容易了,爸爸把其中一个男孩抱出水面,让他抓住抛过来的围巾,然后大家一起用力拉,第一个男孩儿被救上来了,只见他的脸又肿又紫,像个大茄子,哆哆嗦嗦地被搀扶到阳光充足的地方,旁边有人递毛毯,送热水。很快,第二个男孩儿也被救上来了。不一会儿,爸爸也在大家的帮助下上了岸。

不知道什么时候风住了,太阳憋红了脸,把光和热洒向人间。我回头看河面,那惊心动魄的场景又浮现在我眼前。